

# Новая Северная газета

Подписной индекс 14994

Общественно-политический еженедельник города Пыть-Яха

№30 (341) 2 августа 2018 г.

## МИР В ПРИКОСНОВЕНИИ

В Пыть-Яхе открылся сенсорный сад

30 июля на территории этнографического музея состоялось торжественное открытие интерактивного пространства из природных материалов «Сенсорный сад». Жители Пыть-Яха смогли на себе испытать все природные ощущения, которые в городской среде просто недоступны.

Всем нам помнится надоевшее «по газонам не ходить», в сенсорном саду все наоборот - ходить! Не только детям, но и взрослым представилась возможность трогать и нюхать растения, ходить босиком, пересыпать и раскидывать гальку, песок, кору, бегать, прыгать, рассматривать разные цвета, слушать шелест трав... В общем, делать все, что захочется, следуя за собственными ощущениями.



Сенсорный сад — это интерактивное пространство из растений и природных материалов. Во время нахождения в нем состояние человека улучшается через отобранные и сконцентрированные в одном месте тактильные, зву-

ковые, визуальные, обонятельные и другие стимулы.

Изначально сенсорные сады, или «сады терапии», стали создавать для людей с физическими ограничениями и инвалидностью. Люди в них получают впечатления от других органов чувств, вместо тех, что ослаблены или вовсе выключены. Например, в садах для слабовидящих все создано с учетом тактильных ощущений, запахов, звуков.

Сейчас такие сады популярны у всех, особенно у детей. Много внимания уделяют профилактике плоскостопия во время хождения босиком по природным материалам. Также активизирует различные точки на стопе, связанные с внутренними органами. Сенсорные сады для дет-



ского развития стали возникать недавно. Но в нашем регионе они уже имеются, и Пыть-Ях не исключение. Они создаются с учетом познавательных и сенсорных особенностей детей, в них возможны разнообразные развивающие игры в контакте с природными материалами. И это очень полезно для детей, по-

скольку они могут изучить новые для них растения и ароматы, развить моторику. Однако, сенсорный сад также придется по вкусу и взрослым: прогулка позволит снять стресс и напряжение, погрузиться в атмосферу природы и гармонии.

Милана САРАЛИЕВА,  
фото автора



В рамках приоритетного проекта «Комфортная городская среда» полным ходом идет благоустройство парка «Сказка», расположенного в первом микрорайоне.

## НОВЫМИ ДОРОЖКАМИ К «СКАЗКЕ»

Уже сейчас облик любимого многими горожанами места для прогулок значительно преобразился. Прежде всего,

изменился вид дорожек: теперь это не узкие тропинки, а широкое асфальтовое полотно, где хватит места всем. Как отметил исполняющий обязанности директора УКС Владимир Щорев, здесь кроме пешеходной будет еще и велосипедная дорожка с необходимой разметкой.

Общественники, представители отдела по ЖКК, а также специалисты управления капитального строительства вместе осмотрели проделанные в парке работы. Так, кроме замены асфальтового покрытия, здесь уже отсыпали место под спортивную площадку. Подобные установили в 3 и 2А микрорайонах в прошлом году. Скоро такая же

появится и в «Сказке», где разместятся десять спортивных тренажеров.

Теперь парковая зона обзавелась и малым кругом, совсем скоро установят лавочки и урны — по всему периметру парка их будет десять. На реконструкцию парка в 2018 году было выделено чуть больше 7 миллионов рублей. Годом ранее, в 2017-м, в парке заменили освещение — теперь при любой погоде и в любое время года здесь будет светло.

Всего же в рамках приоритетного проекта по формированию комфортной городской среды будут благоустроены четыре территории Пыть-Яха. Эти 4 объекта разделены на общественные (како-

вой является парк «Сказка») и дворовые территории. Среди дворовых выявлены три объекта. В пятом микрорайоне возле дома №6 будет произведено строительство пешеходного тротуара и внутридворового проезда.

Детскую площадку внутри жилых домов № 25 и 27 по улице Святослава Федорова в мкр. №3 «Кедровый» доукомплектуют малыми архитектурными формами. Также предстоят работы по благоустройству двора жилого дома №18 по ул. Святослава Федорова. Там по всему периметру заменят тротуар.

Инна БОЛДИНА,  
фото Миланы  
САРАЛИЕВОЙ



## В ПЫТЬ-ЯХЕ ПОЯВИЛИСЬ СВОИ ПЕЛАГЕЯ И СЕРАФИМ

Одни из самых важных событий нашей жизни – рождение ребенка, свадьба, развод и даже смерть – связаны с деятельностью органов записи актов гражданского состояния. Актовые записи подлежат строгой отчетности, и в каждом отделе ЗАГС в определенные сроки подводятся итоги. Так, в пыть-яхском отделе ЗАГС подвели итоги за первое полугодие 2018 года.

«На сегодня зарегистрировано 727 актов гражданского состояния, из них 275 актов – о рождении. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года эта цифра осталась без изменений. Браков в этом году мы зарегистрировали 148. Это больше, чем в прошлом году на 20 браков. Такая положительная тенденция радует. Тем более, что число актов о разводе снизилось. Все это – отражение социальной стабильности», – отметила начальник отдела ЗАГС администрации города Пыть-Яха Ирина Вагина.

Что касается имен, которыми нарекают родители своих детей, то здесь наиболее часто встречаются имена Андрей, Александр и Ярослав. У девочек – Марьям, Александра и Вероника. Встречаются и редкие имена. Так мальчиков назвали Родион, Дэни,



а девочек – Николь, Эмма. «Большой популярностью пользуются старорусские имена: Серафим, Артемий, Макар, Платон, Святослав. Среди девочек – Таисия, Пелагея, Василиса, Мелания. В последнее время стали называть именами, часто встречающимися в 80-е годы: Ольга, Татьяна, Евгения, Сергей, Константин, Виктор, Олег, Михаил. Этими именами на протяжении последних десяти лет почти не называли», – рассказала начальник отдела.

За эти полгода в Пыть-Яхе родилось 145 мальчиков и 130 девочек, двойняшек – пять пар.

Ангела БЕЗПРОЗВАННЫХ

В Ханты-Мансийском автономном округе объявили о старте второй историко-краеведческой Викторины, организованной в рамках праздничных мероприятий, посвященных 900-летию первого упоминания Югры в русских исторических летописях. В этот раз вопросы анкет будут акцентированы на истории крупных городов нашего округа.

Инициаторами проведения Викторины, посвященной истории городов Югры, выступили общественники Нижневартовска во время празднования 40-летнего юбилея знаменитому памятнику первопроходцев «Алеша», после чего их поддержал «Интеллектуальный клуб» Югры и лидеры общественного мнения со всей Югры.

Назвать Викторину «Города Югры» предложили общественники и председатель регионального оргкомитета Викторины Яков Черняк.

25 июля члены оргкомитета объявили об официальном старте Викторины «Города Югры» во время пресс-конференции, проходившей на площадке «Центра «Открытый регион».

По словам директора «Центра «Открытый регион» Оксаны Макеевой, оргкомитет по проведению второго конкурса образовательной Викторины в рамках проекта «Югре – 900!» получил поддержку от 15 городских оргкомитетов: Ханты-Мансийска, Когалыма, Лангепаса, Мегиона, Нефтеюганска, Нижневартовска, Нягани, Покачей, Пыть-Яха, Ра-

## В ЮГРЕ СТАРТУЕТ ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКАЯ ВИКТОРИНА «ГОРОДА ЮГРЫ»



дужного, Советского, Сургуты, Лянтора, Урая и Югорска. Именно эти города станут участниками второй Викторины.

«Мы объявляем старт проекта и приглашаем всех принимать участие. Очень ждем и рассчитываем на участие в викторине всей семьей. Как и в прошлый раз, принять участие в Викторине могут даже дети, самым младшим участникам должно быть не меньше шести лет», – отметила Оксана Макеева. – При организации нового конкурса, который получил название «Города Югры», будут использованы современные технологии. Мы внедрим систему QR-кодов, по которым будут регистрироваться анкеты. Это позволит избежать ошибки при регистрации анкет и повысить скорость обработки анкет».

## ЖИТЕЛЬНИЦА ПЫТЬ-ЯХА АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЮК ОТМЕТИЛА 85-ЛЕТИЕ

Поздравление от губернатора Югры Натальи Комаровой 31 июля было вручено имениннице, которая браво перешагнула 85-летний рубеж – участнице ВОВ Александре Степановне Николаюк.

«Дорогая наша Александра Степановна, от коллектива администрации, меня лично, от всех жителей Пыть-Яха поздравляю Вас с днем рождения. Для всех нас Вы – пример стойкости, мужества, отваги, ведь Вы – представитель поколения победителей. На вашу судьбу выпали огромные испытания, которые Вами были преодолены с честью. Этот подвиг навсегда останется мерилом настоящего патриотизма. От всей души желаю Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни!», – поздравил юбиляра и.о. главы города Александр Морозов.



Александра Степановна была восьмилетним ребенком в то время, когда началась война. Она помнит, как с мамой во время боев пряталась в окопе, как провожали папу на войну. Во время обстрела деревни Рубцы в Донецкой области девочка Шура была ранена в ногу с тяжелыми для здоровья последствиями, а потому после войны приравнена к инвалидам и участникам Великой Отечественной. Но даже тяжелое ранение не помешало Александре Степановне встать в единый строй советских людей для восстановления родной страны.

Своим гостям Александра Николаюк открывает секрет своей бодрости: больше читать, не давать покоя своему мозгу.

«Знаете, я прочитала всю литературу, которая есть в нашей квартире, всегда в курсе, что пишут в газетах. Стараюсь с радостью смотреть на мир. Я забочусь о своем здоровье, соблюдаю диету. Я счастлива: у меня чудесные дети, внуки, есть правнуки», – рассказывает именинница.

Свои поздравления и теплые пожелания от депутатов Думы, аппарата Думы передал Александре Николаюк председатель Думы Пыть-Яха Олег Шевченко.

Наш корр.

другого. Помимо этого, абсолютно все участники получили в подарок сувенир – магнит с символикой проекта «Многовековая Югра». По словам Оксаны Макеевой, практически половина из победителей Викторины стали дети.

«В настоящий момент начинает формироваться призовой фонд Викторины «Города Югры», количество и перечень ценных подарков будут представлены на более поздних этапах. Каждый участник порадует, приняв участие, поверьте, – заверила Оксана Макеева, – уже точно известно, что в каждом городе в чис-

ле ценных подарков будут автомобили и оргтехника».

Также в этот раз оргкомитетом принято решение особое место в Викторине уделить вопросам становления и развития региона в период освоения нефтегазовых месторождений, а также сформированным связям между городами Югры и Тюменью. Организаторы предложили провести прием анкет Викторины 9 сентября в единый день голосования для удобства югорчан. **Положение о Викторине:** <https://myopenugra.ru/yugre-900/viktorina-goroda-yugry/>

Ольга ШИЛОВА

«В настоящее время все вопросы для Викторины уже подготовлены, – рассказала секретарь пыть-яхского оргкомитета Викторины «Города Югры» Елена Плотникова, – мы отправили их в региональный оргкомитет на утверждение. Всего подготовили пять вопросов, касающихся истории Югры и пять вопросов о Пыть-Яхе».

В марте 2018 года пытьяхцы стали активными участниками Викторины «Югре – 900!» – 11112 анкет было зарегистрировано 18 марта. Целые семьи искали ответы на вопросы Викторины, участвовали и выигрывали призы. Более 120 жителей нашего города стали обладателями ценных подарков: от небольших бытовых приборов до солидной оргтехники и туристических путевок. А двое эрудитов стали владельцами квартиры и нового автомобиля.

Отметим, что и в этот раз участников Викторины ждут приятные сюрпризы: организаторы Викторины предложили сделать ее беспроигрышной, чтобы, помимо больших призов, каждый участник мог рассчитывать на получение или коробки конфет, или каких-то сувениров.

Так что пытьяхцам пора вооружаться знаниями об истории югорских городов, и нет сомнений, что горожане проявят такой же большой интерес к Викторине, в которой найдется место и для истории Пыть-Яха.